CAHNTRO THECIIICO DE AERONAUTLICA
LIISTITUTO TECIHOLOGICO DE AZRONAUTICA

COIICURSO DE ADIMISSA0 DE 1965 - PROVA DE MATEMATICA

@)
“ 4 prova consta de duas partes: uma de testes e outra de problemas.

~ oo
o € permitido o uso de tabelas, apontamentos, formularios, nem

de outros papeis a ndo ser os fornecidos pelo agente fiscal.
S8o testes de triplice escolha. Assinale com um X o qua-

3o res

Testes:

drado que corresponde & afirmacio que vocé considera correta

A RS S g —~ - ~ . X 3
bonda guestless scbre as guais voce tenha duvid:

radas anulam 1 resposta certa.
Problemas: Logo em seguida ao enunciado de cada problema existe un

—r— ———

espago em branco no gqual éle deve ser resolvido. O agente fiscal for-

necera papel para rascunho, o qual nio sera considerade na corregio

.da prova.

DuracZo da vrova: 3 horas.

§
d - A -
L302A0 .

)2 (a cargo do fiscal):

2 (a cargo do fiscal):

Assinatura:
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PRIMEIRA PARTH: TESTES

1) Sao dadas 3 reﬁas distintas r, s, t, no espago. O pro-
blema de determinar uma reta paralela a T e que encontre
s e t
a) tem sempre solugdo unica I |
b) tem sempre solugio que pode ser unica ou nio, dependen-
do das posigdes das retas .........................CJ
c) tem solugZo ou nio, dependendo das poslgbes das
retas ,............................................5:]

2) 0 numero de todas as diagonais de um octogono e dado pela
formula

a) Cé -1l ’ n = 8 ooooo-soto.ooo-ocoaooooo-o--ooo-ooom

a = Sscevecesssssens
b) Cn"‘l s I = 8 evscessee00e0s00000000 D

C) Zn.- n/Z b n=8 ......0..9.....0....'.......OOOOOQQOQ

Notas Cg significa o mimero de combinagdes simples de n

elementos p a P o«

3) 0 trindmio x4+ 3x - 1
a) é poéitivo para todo nimero real x IR & |
b) € negativo para todo numero real X s waveis s awem s ilad

¢) nmuda de sinal quando X Dpercorre o conjunto de todos

OS nd-meros reais ..............................'...z“
: 3 nir2
L) P(x) € um polindmio de 52 graue 1, 3 ¢ 5 sdo raizes

da equacdo P(x) =0. Se Q(x) = %% - lx + 3 entdo a fra

¢do P(x)/Q(x) ¢é

|

a-)umPOIinamio ..0.......l.l..IQC.....0.000..Q"...‘.
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b) um polindmio de 2¢ BPAWN o sitao e eesesnnestiois 06 o moreeto)

R

¢) negativa para valores de x compreendidos entre as

raizes de Q(x) =0 ..0....I".I.'..........-....'.D

5) A intersecgfo de um plano P com as faces de um diedro

( P nio paralelo & aresta do diedro ) determina um angulo

a que .

a) é menor que o angulo diedro se P ndo for perpendicu-
1ar 4 aresta do dLBATO «eeesecscccsscsessesasasessseld

b) é maior que o angulo diedro se P nio for perpendicu-
1ar & aresta do ALeATO eeeeeesecsssscssssssacssses i)

A - \'gms |
¢) pode ser igual, maior ou menor que o angulo diedro.l.

6) A equacdo a ¥+ 1 =0  ( a positivo ),

T)

8)

9)

a) pode ser resolvida com auxilio de logaritmos na
base a ...l.C......l.l......!_’.l....OIOI.‘.‘...I‘G

b) nio tem solugdo real ......................,.......t:3
c) pode ser resolvida com logaritmos em gualguer base.l.}
Se um sistema homogéneo de equagles linearés tiver o de-
terminante igual a zero, ent&o

a.) 0 sistema é indeterminado ..C.C..l.....‘..........D

b) o sistema tem SOluqao ﬁnica 40l‘.i.....‘..'....l....g

C) o sistema nao tem SOlugao ooooooooooooooo-onooo;o-o@

A eguagdo trigonomitrica cos%e - Scosx + 6 =0

{: sy

a) tem solugZo real '

e '...tOPI.Q..'I.'OC..!.I.Q...'....OQWJ

9’

b) nio tem solugdo real ..............................Zj

C) tem SOlugé..O entre 0 e Qia/u ooooo-occccoo_oooocooorgi

e B)

x| + |yl = 1 representa

E).) LUI‘.a I‘eta oococoaaoooo00006000000000Ooooolooouooooco

. =
b) quatro reta,s.oon...ooo-ooqooooooc.ooaoonoopo-ocoo--!,bj

ot

C) un quadl‘ado ( qmdrilétel‘o ) oaootooooocooocco.ooocé_ﬁ\j
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SEGUIDA PARTZ: PROZLELS

S 3 frmeti oo
1) Dentro de um quadrado de lado a exisien clnco cClrcu_-o3

[
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)
e
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} 2
W
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n

i g s

outres quatro circulos cada um dos quais tangencia dois la
A} Ner o

dos do quadrado ( cada wm estd num canto do quadrado). ZX

primir r em termos de a .

2) Dado um tridngulo equildtero e sabendo-se que existe ouLTo
‘triangulo equilatero inserito com os lados respectiivamente
perpendiculares aos do primeiro, calcular a relagao entre

as areas dos dois triangulos.
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Adicionando- 1
3) do-se 100 g, Wl numero natural n , obtemos um qua-

adicionando-se
quadrado perfeito,

drado : |
perfeito; 168 a n , obtemos outro

Qual é o nimero n 2 .

- ; ; —
ly) Considere os inteiros de 1 até 10.000.000.00

sen-
a) Em quantos deles usamos O algarlumo l em sua repre

tag@o ?

3 en-
b) Em quantos déles o algarismo 1 nao ocorre na repres

tagdo?
i t 1 sua
¢) Qual o maior, o nimero daqueles eum que entra o 1l en
: ) ]
representagio, ou o numero dagueles em que nao entra
Lo - b
algarismo 1 ?

tha: log 9 = 0,9542 log 3,49 = 0,542
log 2 = 0,3010
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